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Objective:

           Incidencija karcinoma je u stalnom porastu, ali zahvaljujući boljoj dijagnostici, skriningu i
uvođenju novih terapijskih metoda, preživljavanje bolesnika je produženo i kod nekih malignih bolesti
je dugogodišnje.  Hitna stanja u onkologiji mogu biti posljedica postojanja i komplikacija same
zloćudne bolesti ili  pak posljedica različitih dijagnostičkih i terapijskih postupaka.  Indikacije za hitni
prijem na Zavodu za tumore pluća i sredoprsja, Klinike za plućne bolesti Jordanovac u razdoblju od 1.
svibnja 2022. do 30. travnja 2023. su sljedeća: moždani sekundarizmi, sindrom gornje šuplje vene,
hemoptize, febrilna neutropenija, plućna embolija, duboka venska tromboza, pleuralni i perikardijalni
izljev, ascites, pneumonija, pneumonitis, respiratorna insuficijencija, komplikacije vezane uz
transtorakalnu biopsiju i fiberbronhoskopiju (pneumotoraks, krvarenje), dispneja, bol, egzarcebacija
KOPB-a, febrilitet, laboratorijski poremećaji (hiperkalcemija, hiponatremija, anemija,
trombocitopenija, neutropenija, pancitopenija, porast jetrenih transaminaza), mučnina i povraćanje
nakon kemoterapije, indicirani hitni dijagnostičko terapijski postupci (rekanalizacija kod restenoze
traheje, postavljanje ezofagealnog stenta kod traheoezofagealne fistule), obrada novonastalog ikterusa
itd. Poznavanje hitnih stanja je od  velikog značaja za razumijevanje različitih sindroma kod pacijenata
oboljelih od malignih bolesti. Svaka od tih bolesti zahtijeva pažljivu evaluaciju simptoma koje bolesnik
ima, praćenje odgovarajućih parametara kako bi se na vrijeme provele suportivne mjere i neophodne
intervencije. Prepoznavanje i brzo reagiranje dovode do smanjenja morbiditeta i mortaliteta, a da bi se



takva stanja adekvatno liječila potreban je multidisciplinarni pristup oboljelom, koji može produžiti
preživljavanje i popraviti kvalitetu života čak kada se radi i o bolesniku u terminalnom stadiju maligne
bolesti. Pri tome veliku ulogu imaju medicinske sestre jer sudjeluju u zbrinjavanju onkoloških
bolesnika i  provode zdravstvenu njegu te stoga trebaju imati specifična znanja o različitim
dijagnostičkim i terapijskim postupcima, prepoznati simptome i znakove komplikacija te educirati
bolesnika i obitelj. 
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